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                                                                AUXILIAR 1
Pregunta 1.

El 1 de julio de 2006 inicia sus actividades la distribuidora de productos naturales Elqui, de propiedad del Sr. Cristóbal Mena. El aporte de capital inicial fue de $10 millones, de los cuales $7 millones los aportó en efectivo y la diferencia en mobiliario de oficina, el que se deprecia en tres años. Acto seguido, firma un contrato por el arriendo de una bodega y oficina, pagando tres meses por adelantado, por un monto total de $1,5 millones.

Durante el mes de julio se producen también las siguientes situaciones:

· Compra mercaderías por $4 millones, pagando un 40% al contado y el resto a 30 días.

· Vende mercaderías a una cadena de supermercados en $4,5 millones, cuyo costo fue de $3 millones. El supermercado pagará las facturas dentro de 90 días.

· Faltando 15 días para el término del mes pide un crédito bancario por $4 millones, a un interés mensual (lineal) del 2%.

· Se pagan las remuneraciones del mes que ascienden a $800 mil.

· Se reciben las cuentas de la luz y del teléfono, por los consumos mensuales, que ascienden en conjunto a $45 mil y deben ser pagadas antes del día 10 del mes siguiente.

· El Sr. Mena vende su casa de veraneo en $18 millones.

a) Registre los movimientos de la ecuación del inventario para cada una de las transacciones de la empresa, así como los ajustes que corresponda reconocer.

b) Prepare el balance al 31 de julio y el estado de resultados del mes.

Pregunta 2.
Métodos de valorización de existencias:

Datos:

	
	Unidades
	Costo Unitario

	Existencias iniciales
	150
	$230

	Compra 1
	300
	$415

	Compra 2
	360
	$510

	Compra 3
	50
	$515


Utilice los siguientes métodos, para contabilizar la venta de 510 unidades de producto y las existencias finales que quedan:

· Identificación específica (80 unid. de existencia inicial - 120 unid. de compra 1 - 310 unid. de compra 2).

· Costo promedio ponderado.

· FIFO.

· LIFO.

Pregunta 3.
La empresa comercial EDC S.A., que vende un único producto, presentaba el siguiente balance al 31 de diciembre de 2006:

	ACTIVOS
	
	PASIVO Y PATRIMONIO
	

	Disponible
	4.600.000
	Cuentas por pagar
	350.000

	Existencias
	1.380.000
	Obligaciones con el público
	5.600.000

	Cuentas por cobrar
	500.000
	Capital pagado
	3.000.000

	Inversión en otras sociedades
	5.100.000
	Utilidades acumuladas
	1.930.000

	
	
	Utilidad del ejercicio
	700.000

	Total Activos
	11.580.000
	Total Pasivos y Patrimonio
	11.580.000


Durante los dos primeros meses de 2007 se realizaron las siguientes transacciones: 

10/1:
Se compran 100 unidades de mercaderías a $25.000 cada una. Se paga al contado.

15/1:
Se venden 120 unidades de mercadería a $40.000 cada una. Se recibe el 40% al contado y el resto a 90 días.

18/1:
Se compran 1500 acciones de la sociedad anónima abierta IANSA, pagando $300 por cada una. La inversión representa menos de un 10% del capital de IANSA.

25/1:
Se compran 200 unidades de mercaderías a $26.000 cada una. Se paga un 50% al contado y el resto a 60 días.

30/1:
Mediante un contrato de leasing, se compran computadores cuyo precio contado es de $4 millones. El contrato establece una tasa de interés de 2,5% mensual y el pago de doce cuotas mensuales de $390.000, la primera de las cuales se paga el 28 de febrero. Los computadores tienen una vida útil de tres años.

5/2:
La junta de accionistas acuerda distribuir como dividendos el 60% de la utilidad del ejercicio anterior, capitalizando el resto. Los dividendos se pagarán en el mes de abril.

16/2:
Se venden 140 unidades de mercadería a $40.000 cada una. El pago se recibe al contado.

28/2:
Se paga el cupón bimensual de los bonos emitidos por la empresa, que alcanza a $800.000. El 40% de este monto corresponde a intereses.

-
Las existencias del balance inicial se componen de 60 unidades valoradas a $23.000 cada una.

-
La empresa usa el método del costo promedio ponderado para valorar las mercaderías y un sistema de inventario perpetuo.

-
Al 28 de febrero las acciones de IANSA tenían un precio de mercado de $290.

c) Registre las transacciones en el libro diario, así como los ajustes que corresponda reconocer.

d) Prepare el balance al 28 de febrero y el estado de resultados del período.

Pregunta 4.

Una empresa debe comprar de 5 camionetas para el próximo año, cuyo precio de mercado es de $8.000.000 cada una. Se están evaluando dos alternativas de financiamiento:

1.
Préstamo bancario por $40 millones, con una tasa de interés nominal del 2% mensual, el cual se pagaría con doce cuotas mensuales (de enero a diciembre) iguales de $3.782.384 cada una.

2.
Contrato de leasing a doce meses, con una tasa de interés de 2,5%, pagando cuotas mensuales iguales (de enero a diciembre) de $3.899.485 cada una.

La empresa proyecta para el próximo año una utilidad de $100 millones, antes de impuesto a la renta y antes de realizar esta inversión. Esta cantidad es igual a la utilidad tributaria o renta liquida imponible.

El Servicio de Impuestos Internos establece para estas camionetas una vida útil normal de 10 años, que coincide con la vida útil económica estimada por la empresa.

Se pide:

a)
El registro en el libro diario de las transacciones asociadas a la adquisición de las camionetas, en ambas alternativas.

b)
La utilidad financiera, antes de impuestos, con ambas alternativas.

c)
La utilidad tributaria, con ambas alternativas
